

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

Año XI

SUSCRIPCION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestrales. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 31 de Enero de 1896

Redaccion y Administracion en Plaza de los Apóstoles, número 20. N.º 2932 No se devuelven originales.

REALIZACION VERDADERA

Se liquidan cuantos objetos existen donde estuvo el BAZAR VENECIANO, frente al café del siglo, y para dar una ligera prueba de ello, se dan á conocer los precios siguientes:

Agujas de coser á 25, 35 y 50 céntimos 100; alfileres negros á 10 cts.; alfileres en rica madera á 3 cts.; alfileres de pecho en metal y negros á 15 y 35 céntimos uno; bugias en colores á 85 cts.; batidores negros á 25 cts.; variado surtido en bandejas, casi regaladas; botonaduras desde 10 cts.; boquillas para cigarrillo y puro á 5 cts.; bolsillos de algodón á 10 cts.; cajas de pintura á 25 céntimos; ceniceros de porcelana y bronco, desde 60 cts.; cubiertos metal blanco, especialidad de esta casa á 1'50; variado surtido en cromos; crisles para plateros, 30 pesetas el ciento; cascá-nueces á 40 céntimos; copiadores de cartas á 2 pesetas; cosméticos negro y blanco á 20 cts.; dados de acero á 3 cts.; escapotes de varios sistemas, desde 16'50 ptas.; frascos para viaje, desde 90 cts.; gafas y lentes á 30 cts.; juegos de domino, agedrez, loterías y otros varios; juegos de tocador; lavapiés á 3 pesetas; lámparas colgantes, desde 2 pesetas; lace negro á 5 céntimos barra; libros rayados; máquina revolver; cartuchos; infinidad de clases de marcos para retratos, desde 10 céntimos; molduras para cuadros, desde 25 cts. metro; mariposas caja de madera á 5 cts.; navajas de afeitar, desde una peseta en adelante; horquillas á 1, 3 y 5 céntimos papel; papel de escribir á 20 céntimos paquete; porta-mantas á 50 céntimos; porta-bouquet para ramos, desde 6 cts.; porta-botellas y vasos á 25 y 35 cts.; saca-taponés á 10 cts.; tijeras para costura, desde 30 cts. á 3 ptas. par; tijeras arboles, desde 1'50 á 6 ptas.; agujones á 10 y 15 cts.; violines de marcas acreditadas, casi regalados; perfumería inglesa y francesa y cuantos caprichos puedan imaginarse las elegantes de la alta sociedad. Gran surtido en caprichos para regalos, difíciles de enumerar, á la cuarta parte de su valor, surtido completo en cristalería, cristal finísimo, vajillas de porcelana y loza, surtido completo en devocionarios y rosarios, cuantos caprichos puedan desearse en objetos de escritorio y para los raros completo surtido que tengo reunido, de las mejores marcas.

Bazar Veneciano frente al café del Siglo.

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases.

Tambien las tiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchillería fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR
Plaza de Palacio 2 y Frenética 1.

Contra el frio

Gran barato de estereras de todas clases, telas dobles alfombradas y batallas, cordelillos, pleitas y todo lo perteneciente al ramo de estereria, á precios nunca vistos, como lo pueden ver.

Además se vende al por mayor con descuento, y se arreglan alfombras nuevas y viejas; limpia barros, los de 7 reales á 5. Tambien hay persianas á 10 reales metro cuadrado ya arregladas, estereras blancas de junco y de colores, todo á precios muy baratísimos.

CALLE DE STA. ISABEL, 4,
al lado de la parroquia de Sta. Catalina
Estereria de José Fuster.

HIGOS DE ALHAMA pasas de Málaga y dátiles de superior calidad.

Rebajas de los precios en los higos.
MARCOS AMORÓS
Los hay pajareros á 20 y 35 céntimos libra y á 10 y 15 florales y las pasas á 50 céntimos libra. Por cajas de diez kilos se dan sobre baratas.
MARCOS AMORÓS.—MURCIA

Edicion de la noche.—31 Enero

Las Provincias de Levante

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

UNA PLANCHA

La mayoría de las actuales Cortes vá á regalar al Sr. Sagasta una plancha de dos kilos de plata (conmemorativa de la fealdad parlamentaria), además de un discurso del Sr. Marqués de la Vega de Armijo, para solemnizar el acto de la entrega.

Mucho se puede decir de esa plancha, que puede resultar sangriento epigrama por cosas de todos conocidas y casi olvidadas, pero lo mas singular del caso, es que en el acto del ceremonial se aguarda un discurso trascendental de Sagasta, sobre la disolución de Cortes, tema que tiene en vilo á los diputados cuneros, sin probabilidades de reincidencia.

Los que conocen el teatro político por dentro, saben que estas maniobras son mera mogiganga, para entusiasmo de gentes de pocos alcances.

Lo que ha de suceder lo sabe ya Sagasta, como Cánovas, y claro es que si las actuales Cortes concluyen su mision con una plancha, será por que así está escrito, como castigo merecido á sus grandes errores.

El discurso de Sagasta se puede presumir; cualquier político medianamente experto puede anticipar los conceptos y aun las palabras; se reducirá á decir que está dispuesto á aceptar el poder, que el gobierno obra arbitraria y temerariamente al disolver las Cortes, que declina la responsabilidad de cuanto pueda ocurrir y que el partido liberal por su amor al trono, no puede ir al retraimiento.

Después de esto muchos aplausos y cada uno á su casa.

Y así vá pasando el tiempo, y se pierde para la nacion la actividad y el esfuerzo que se esterilizan en esas luchas y miserias de la política menuda.

REPARTO DE ACTAS

En cuanto se publique el decreto de disolucion y aun antes, se empezará el reparto de actas, por los que se consideran poseedores de los grandes secretos de Estado.

Claro es que no se equivocarán los que digan que serán diputados Cánovas, Sagasta, Romero, Gamazo, y tantos otros, pero será cosa digna de ver á los que se ceban en eso de ser hombres políticos interesantes, que todo lo saben y adivinan.

La candidatomania es una enfermedad que vá por fortuna disminuyendo; ha tenido épocas de gran desarrollo, causando extragos en las familias.

La indiferencia del pais es tanta en materia electoral, que no

se preocupa de si van á disolver las Cortes, ni tampoco de si estamos cerca ó lejos de unas elecciones generales.

Lo único que conmueve es la guerra de Cuba, por que allí pelea por la patria la flor de la juventud española.

PLANTAS MUNICIPALES

Estamos en la época de hacer la plantacion del arbolado público.

Los Ayuntamientos no deben regatear la repoblacion de árboles, pues por mil motivos son estos signos de progreso y civilizacion.

Los Ayuntamientos que no cuidan de este servicio, tienen "poca sombra," para la via pública.

En estas zonas meridionales, el arbolado público es una gran necesidad.

INFORMACION

Madrid 30 de Enero.

Como de todo procuran sacar partido los desocupados que suelen entretener sus ocios en el salon de Conferencias del Congreso, ayer tarde se hicieron muchos comentarios con motivo de unas frases, mal interpretadas, que se atribuian al presidente del Consejo.

Con evidente error se suponía que el señor Cánovas habia puesto en duda su continuacion al frente del gobierno, absurdo que se encargaron de desvanecer todos cuantos oyeron las frases á que nos referimos, pues lo que manifestó á los periodistas el presidente del Consejo fué que lo de menos en el asunto de la disolucion de Cortes era la fecha en que apareceria el decreto correspondiente, y que para cumplir el precepto constitucional, sobre presentacion de los presupuestos generales, ó habrá que disolver las Cortes, si continua el Sr. Cánovas del Castillo al frente del gobierno ó deberá encargarse de éste el Sr. Sagasta, que cuenta con la mayoría del Parlamento.

Esto por otra parte, no es ninguna novedad, pues ya lo ha manifestado así el señor Cánovas en varias ocasiones.

Los diputados liberales se proponen hacer que revista gran solemnidad el acto de entregar al Sr. Sagasta la plancha de plata adquirida por suscripción entre los individuos de la mayoría.

Al efecto, se ha teleografiado á todos los que se encuentran ausentes para que regresen á Madrid y concurren al acto, el día que el Sr. Sagasta designe.

El marqués de la Vega de Armijo pronunciará un discurso y se intenta por este medio que el Sr. Sagasta se vea obligado á hacer algunas declaraciones, y exponga el nuevo programa del partido.

Los diputados de la minoría republicana en su reunion de anoche dedicaron el tiempo á oír un extenso discurso del Sr. Carvajal sobre los asuntos cubanos. La reunion terminó sin que el Sr. Carvajal acabase su discurso y sin que se adoptaran acuerdos.

Los reunidos manifestaron, sin embargo, que habian adoptado el de aguardar á que las Asambleas de los partidos federal y progresista designen comisiones, que con otra del partido centralista pacten las bases de la union que tanto estudian y que nunca realizan.

El general Weyler, antes de emprender su viaje para la gran Antilla, mandó expedir el telegrama siguiente:

«Cádiz 28 (10'40 m.)»

El general en jefe electo de Cuba al mayordomo mayor de S. M.

Al dejar las costas de la Península, ruego á V. E. eleve á S. M. mi respetuoso saludo, reiterando mi adhesion, agradeciéndole la atencion de que he sido objeto y deseando responder á su confianza.»

No pasarán muchos dias sin que el ministro de Hacienda tenga en su poder los presupuestos parciales para el próximo ejercicio; pues en todos los ministerios se trabaja en su confeccion con gran actividad.

El Sr. Navarro Reverter, que ya tiene terminado el de su departamento, piensa dedicarse á preparar el presupuesto de ingresos y las leyes complementarias, á fin de someter los presupuestos á las Cortes el mismo día en que éstas se reúnan.

«La Correspondencia» dice que el general Martínez Campos se propone desembarcar, no en la Coruña, como se habia dicho, sino en Santander.

Segun el «Heraldo», el diputado carlista Sr. Zubizarreta ha pedido al Gobierno que le conceda la gracia de nombrarle capitán de voluntarios de Cuba, para ir á pelear contra el enemigo.

Se ha dispuesto que el crucero «Isabel II» espere el paso del «Alfonso XIII» en Puerto Rico, con objeto de escoltarle hasta Punta Maísi. Desde aquí á la Habana irá detrás del trasatlántico el crucero «Infanta Isabel». El «Alfonso XIII» lleva 1.188 pasajeros, 1.200.000 cartuchos y material sanitario.

Mercado de metales.

El mercado metalúrgico ha sufrido una pequeña alza, especialmente los hierros.

A consecuencia de la baja que experimentó el plomo en Londres se activaron bastante las transacciones produciendo una gran firmeza, que ya se ha traducido en una gran mejora en la cotizacion de este metal.

El zinc y el antimonio ofrecen poco movimiento en esta temporada; una paralización notable, á consecuencia de la escasez de pedidos, tanto de la India como del Continente.

Pierre.

29 de Enero de 1896.

Estacion enotécnica de España EN CETTE.

Durante el finido Diciembre, España ha enviado á Francia por las diferentes aduanas de la República 658.685 hectolitros de vinos ordinarios y 38642 de licor, que suman en conjunto 697 mil 327 hectolitros.

De estos han ido al consumo francés 631.188, que unidos á los 2.464.444 de los once primeros meses, suman 3 millones 095.632 hectolitros, valorados en 99.713.000 francos.

En igual mes de 1894 nuestra exportacion fué de 321.724 hectolitros, lo que hace una diferencia á favor de Diciembre de 1895 de 375.533 hectolitros.

Italia durante el citado mes de este año ha exportado 11878 hectolitros, contra 9019 que envió en igual mes de 1894.

En resumen: desde el 1.º de Enero al 31 de Diciembre de este año la importacion de nuestros vinos á Francia ha sido de 3.756.205 hectolitros, contra 2.753.669 que exportamos en igual

tiempo de 1894, por lo que resulta á favor de 1895 una diferencia de un millón 005.536 hectolitros.

En el citado mes de Diciembre Argelia ha exportado á Francia 377.135 hectolitros de vino, Portugal 123, Túnez 19409 y otros paises (ordinarios y de licor) 20715 hectolitros.

Durante el año finido Italia ha enviado á Francia 66735 hectolitros de vino, Argelia 2.877.422, Portugal 1362, Túnez 127.140 y otros paises 275.598, lo que hace un total, junto con la exportacion española, de 7.104.462 hectolitros, contra 5.147.316 hectolitros que se enviaron en 1894, ó sea una diferencia de 1.957.146 hectolitros á favor de 1895.

La exportacion de nuestras frutas ha alcanzado en el mencionado Diciembre del 95 la cantidad de 11.650.300 kilogramos, que unidos á los 48 millones 782 mil, llegados los once primeros meses del año, suman 60.432.300 kilogramos, valorados en 13.457.000 francos.

El mismo mes del 84 exportamos kilogramos 11.745.059, con lo cual resulta una diferencia á favor de Diciembre de 1894 de 94.759 kilogramos.

Durante el mes de Diciembre próximo pasado han llegado de nuestra nacion 392.800 kilogramos de aceite y se han librado al consumo 140.400 que, unidos á los 2.839.700 kilogramos llegados los once primeros meses del año, suman 2.980.100 kilogramos, cuyo valor se estima en 2.324.000 francos.

En igual tiempo, ó sea del 1.º de Enero al 31 de Diciembre de 1894, nosotros exportamos 2.673.030 kilogramos, ó sean 370.070 kilogramos menos que en 1895.

En Diciembre de 1894 nosotros exportamos 102.130 kilogramos, de lo que resulta una diferencia en mas para el mes de Diciembre de este año de 290.770 kilogramos. Italia, durante el mismo mes, ha exportado á Francia 508.400 kilogramos, contra 512.730 que envió en 1894.

En lo que va de año ha exportado dicha nacion 6.921.330 kilogramos menos que en 1894.

En legumbres hemos exportado durante el duodécimo mes de este año 92.800 kilogramos que, unidos á los 1.936.000 llegados los once primeros meses, suman 2.028.800 kilogramos, que se valoran en 723.000 francos, contra 156.602 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1894.

El valor total de la exportacion española á Francia en 1895, siempre segun la estadística francesa, es de 207.622.000 francos, y la de esta nacion á nuestro pais se ha elevado, segun su manera de calcular, á 113 millones 22.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 94.600.000 francos.

Desde el 1.º al 31 de Diciembre, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cette 222.304 hectolitros de vinos ordinarios y 14.666 de licor, habiendo pasado al consumo 225.593 hectolitros.

Durante los 12 meses del año, ó sea del 1.º de Enero al 31 de Diciembre de 1895, las importaciones á Francia se han elevado á 3.698.742.000 francos y sus exportaciones á 3.387.851.000, por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nacion de 310.891.000 francos.

Nada de nuevo en los mercados franceses para nuestros vinos. Sigue el mismo estado de cosas que reseñábamos la semana anterior y dominan iguales precios.

Con todo, nuestro comercio de exportacion tiene de qué felicitarse por el millón de hectolitros de vino en mas que hemos exportado en 1895 y casi dos millones de kilogramos de aceite, y por la buena perspectiva que ofrecen los mercados, cuando menos hasta llegar á la cosecha de 1896.

Cette 25 de Enero.—El director de la estacion, Antonio Blavia.